

马云夫妇

成“生命科学突破奖基金会”捐助人 支持全球科学家对抗癌症和糖尿病

中国企业家马云及夫人日前成为全球“生命科学突破奖基金会”的捐助人，该基金会所设立的奖项正支持着全球的科学家们，对抗癌症、糖尿病、帕金森和其他疾病。

日前，“生命科学突破奖基金会”宣布，阿里巴巴集团创始人马云夫妇作为捐助人正式加入该基金会。此外，马云将会出任该基金会理事。

“生命科学突破奖基金会”是一个非营利组织，专注于推动生命科学突破性研究、表彰优秀科学家和激发人们把追求科学当作终身事业的热情。它目前设立了“生命科学突破奖”，旨在激励那些从事对抗癌症、糖尿病、帕金森和其他疾病研究的科学家。该奖项于2013年2月启动，首批获奖者每人获得300万美元奖金。该奖项因此被称为“豪华版诺贝尔奖（2012年奖额为113万美金）”，这也是目前全球奖额最高的科学奖项。

与诺奖不同，基金会的4位捐助人来自全球新经济业界，他们对于用新思想和技术推动基础科学研究、改善人类健康状况展现了极大兴趣。在马云加入之前，基金的捐助人仅包括：俄罗斯的尤里·米尔纳（DST Global创始人）、美国的谢尔盖·布林（Google联合创始人）夫妇和马克·扎克伯格（Facebook联合创始人）夫妇。

据了解，马云夫妇每年将为“生命科学突破奖基金会”捐献300万美金。基金会的年度奖项也因此将增加至6个，

每个奖项奖金为300万美金。

今年2月20日，“生命科学突破奖”宣布了首批获奖者，首次获奖的11位科学家分别在遗传、干细胞以及癌症领域做出过杰出贡献。他们大幅改变了医药和生物技术，其中一些人还发明了新药。

“生命科学突破奖”本着公开透明的选拔原则，任何人都可以在基金会官方网站提名候选人进行评审。组织者希望获奖者是仍在全盛时期的科学家，而不是因长期的研究而名声大噪的退休人员。和诺贝尔奖不同的是，“生命科学突破奖”并不限制分享奖项的人数，而前者每个奖项的共享者最多只能是三人。此外，“生命科学突破奖”每年的得奖者都将加入评审委员会，匿名投票选出下一年的获奖者。

成为“生命科学突破奖”基金会的捐助人，延续了马云对于公益事业的热情。2013年5月10日，马云宣布辞任阿里集团的CEO，当时他就表示会将自己的关注重点放在投资、教育、环保、公益等领域。

2013年5月，马云也出任TNC（美国大自然保护协会）中国理事会主席。同时期，作为发起人的马云宣布将自己在云锋基金所得收益，全部捐赠给阿里巴巴公益基金。阿里巴巴公益基金是由阿里巴巴集团成立的针对环保领域的公益基金，每年阿里集团为之注入公司营收的千分之三的资金，此前，已经进行

了灾区援建、保护水资源、扶植公益机构等多项工作。

马云个人也一直关注着环境及健康问题，他曾经在2013年亚布力中国企业家论坛上呼吁：“我们需要考虑的是什么样的行动，我们相信十年以后中国三大癌症将会困扰着每一个家庭，肝癌、肺癌、胃癌。”“我们今天不仅仅要唤醒每个人点滴的意识，还要真正关心每一棵原生态的，保护好每一个原生的河。”这个呼吁引发了中国网民们对于环保问题的讨论

对于马云成为捐助人，“生命科学突破奖”基金会主席 Art Levinson 发表了评论：“我们很高兴有马云的加入。从现在起，我们每年有了至少6个300万美元奖金的奖项，这对基金会是个好消息，对医学研究领域也是一个好消息，”Art Levinson说。他同时也是苹果公司的董事长。

马云也表示：“非常高兴与美国、俄罗斯的新经济公司创始人一起参与基金会，我们希望鼓励更多人参与对生命科学和疾病治疗的研究。希望全世界的科学家能为克服危害人类健康的疾病特别是癌症，找到更有效的方法。”

据透露，“生命科学突破奖”基金会希望通过此奖“推动突破性研究并

激发人们对学术事业的追求”。因为随着科技的飞速发展，科学研究已经俨然成为了经济发展、社会进步的原动力。

作为一个开端，它显示了生命科学领域已经受到越来越多的人重视。



相关链接

阿里公益推出1100个勤工俭学岗位帮助贫困学子

继向残疾人推出“云客服”岗位之后，淘宝网又相继推出多项公益岗位，近日，淘宝网和中国扶贫基金会合作，在全国开展“新长城淘宝网云客服勤工助学项目”，首批开放1100个“云客服”岗位，为贫困大学生提供电子商务勤工俭学机会，并于10月8、9两天展开培训。

据了解，此次淘宝所提供勤工俭学的大学包括：中国人民大学、北方工业大学、南开大学、武汉大学、南京大学、中国矿业大学、广东外语外贸大学、四川大学、河北大学、九江大学等十一所大学，每个大学招收100名云客服，提供了共1100个岗位。

据了解，报名参加培训的是以家庭经济困难为主体的年满18周岁的大学生，其淘宝买家信誉为一心，并支付宝实名认证。经过培训后，贫困大学生只需要一个电脑，一根网线就可以进行工作，工作内容为：为淘宝买家、卖家提供在线咨询服务。

阿里公益相关负责人告诉笔者，“云客服”每月有一次晋级机会，投入精力较多的学生1个月能赚2000多元。

北方工业大学的“自强社”社团的

社长周璇表示，平时同学们都很积极参加勤工助学活动，有的去餐厅打工，一小时11元，但路上花费时间很多。“云客服”在寝室就能随时上网工作，很方便。不仅可以赚取生活费，最重要的是能学到相关知识，积攒社会经验，对今后找工作也很有帮助。

四川大学的卢老师告诉笔者，四川大学有大约6万名学生，其中因为近年灾害多，贫困生占到了30%的比例，大家都很渴望有一份赚钱且又能学习的工作。“云客服”的岗位对贫困大学生而言，非常需要。

“学生的积极性非常高，现在还没开始正式报名，已经有许多同学表示想参加了。”武汉大学的老师说。

据悉，阿里巴巴公益为该项目在校园中的运营推广统一提供经费，并计划第一批培训成功后将为贫困大学生提供更多的机会，预计每个月招募一期，每期招募约50名同学参加培训，并能有50%的同学经过培训考核之后可以上岗。

“首批培训成功的‘云客服’将有望在双11活动时‘上岗’。”阿里巴巴公益相关负责人告诉笔者。

淘快报

跨境购物， 美国黑人最爱中国假发

中国人出国最爱买奢侈品。外国友人最爱从中国买什么？“国际版淘宝”速卖通数据显示，该平台跨境销售排前三甲的分别是：服装、手机、假发。爆冷进入前三的“假发”，平均每天全球销售量约4万套，其中90%以上的包裹发往美国黑人手中。

黑人最爱中国假发

众所周知，人在与环境的不断互动中进化。与其他种族不同，黑人的发质天生不易打理，鲜有黑人朋友能够真正拥有一头飘逸的长发。而爱美却是人类的天性，黑人女性当然也不例外。为了改变发质带来的困扰，他们往往会选择戴上一套假发，用假发代替真发，以此看上去更美丽。

“在非洲一些经济状况较好的国家，可能一个女性愿意拿出收入的1/3、甚至一半的钱来打理假发”。“对于美国黑人、特别是女性来说，假发等于是她们的第二套内衣，所以假发对于黑人女性而言，可以说既是生活必需品，也是奢侈品。”速卖通负责人沈涤凡说，生活质量稍好的美国黑人女性，平均都有6~7套假发。

但即便是美国这样全球最强大的国家，要拥有这么多假发，对于一般的女性而言也是个不小的经济负担。据悉，在美

国平均做一套假发需要成本500至600美金，而通过速卖通，美国人可以从原材料产地中国的商家手里直接购买，一套单价只需100美金左右。买到后再在当地找发廊打理，一共也需要300美金，能够省下一半的钱。

跨境电商大有机会

速卖通负责人沈涤凡透露，跨境电商正给中国市场带来全球的机会。如今，平均每天有超过160个国家的用户在速卖通上支付成功，由此可见，全球对中国产品的购物需求非常旺盛。通过跨境电商平台，来自全世界的消费者可以方便、快捷地购买到中国的商品。

有大量不为大众市场所重视的产品，例如假发，不但美国市场需求旺盛，英国、欧盟国家、非洲市场都在逐步发展。

沈涤凡表示，美国是中国假发外贸的最大需求国，一年假发的贸易额大概十几亿美金，2013年，假发在速卖通上跨境直接购物的金额，将会超过这个行业中国到美国贸易额的15%，而且年增速超过500%。类似假发的例子还很多，这种直接跨境购物的模式正在改变一些行业的传统贸易状况。